



Για το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τον κύριο Υπουργό Παιδείας

Θέμα : Άμεση ανάγκη αποπεράτωσης του κτιρίου του Λυκείου κι εξεύρεσης άμεσης λύσης για την σχολική στέγη του Γυμνασίου και του Λυκείου Ιερισσού.

Η βουλευτής Χαλκιδικής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία καταθέτει ως αναφορά την από 4 Δεκεμβρίου 2023 επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Αριστοτέλειου Γενικού Λυκείου Ιερισσού, με την οποία επισημαίνεται η κατεπείγουσα ανάγκη εξεύρεσης λύσης για το χρόνιο πρόβλημα της σχολικής στέγης στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση της Ιερισσού, με δεδομένο ότι η κατασκευή του νέου σχολικού κτιρίου του Λυκείου Ιερισσού δεν έχει αποπερατωθεί ακπομη.. Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, οι πολύ σοβαρές καθυστερήσεις στην κατασκευή του νέου Λυκείου οι οποίες πρέπει άμεσα να ξεπεραστούν, αλλά κι οι αυξημένες ανάγκες συστέγασης των δύο σχολικών μονάδων, του Γυμνασίου και του Λυκείου στο ίδιο κτίριο, καθιστούν επιτακτική την ανάγκη βελτίωσης της κτιριακής υποδομής, ώστε να μην δημιουργούνται προσχώματα στο εκπαιδευτικό έργο.

Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας στην κατεύθυνση της άμεσης δρομολόγησης λύσεων για την ολοκλήρωση του κτιρίου του Λυκείου και για την άμεση βελτίωση της σχολικής στέγης στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση της Ιερισσού.

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2023

Η αναφέρουσα βουλευτής

Μάλαμα Κυριακή

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Αριστοτέλειου Γενικού Λυκείου Ιερισσού

Ιερισσός 4-12-2023

Προς: κ. Βαλιάνο Στυλιανό

Δήμαρχο Αριστοτέλη

Κοιν: 1)κ. Ιωάννη Γιώργο

2)κ. Απόστολο Πάνα

3)κα Κυριακή Μάλαμα

Βουλευτές Χαλκιδικής

4)κα Μαγδαληνή Μαυρουδή

Δ/ντρια Λυκείου Ιερισσού

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Σε συνέχεια της αριθμ. Πρωτ.187/22-6-2023 επιστολής και κατόπιν της ενημέρωσης που είχαμε για το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των εργασιών του νέου κτιρίου του Λυκείου, θα θέλαμε να σας αναφέρουμε τα εξής:

Το κτίριο, στο οποίο συστεγαζόμαστε μέχρι και σήμερα με το Γυμνάσιο Ιερισσού, αδυνατεί πλέον να καλύψει τις υπάρχουσες αλλά κυρίως τις μελλοντικές ανάγκες των παιδιών, τόσο σε εκπαιδευτικό επίπεδο, όσο και σε επίπεδο υγιεινής, λόγω συνωστισμού. Ο σχεδιασμός του συγκεκριμένου κτιρίου αφορούσε 120 μαθητές και σήμερα μετά από μια σειρά επεμβάσεων (διαιρέσεων αιθουσών, χρησιμοποίηση κοινόχρηστων χώρων), φιλοξενούνται πάνω από 300 μαθητές.

Συγκεκριμένα για το Λύκειο, ενώ για το σύνολο των τάξεων απαιτούνται 8 αίθουσες, (από 2 για την α' και β' Λυκείου και 4 για τις κατευθύνσεις της γ' Λυκείου), χρησιμοποιούνται 3 αίθουσες διδασκαλίας και οι αίθουσες εργαστηρίων. Χαρακτηριστικά σας αναφέρουμε ότι τα μαθήματα κατευθύνσεων της τρίτης Λυκείου, γίνονται δια περιφοράς σε όποια αίθουσα είναι διαθέσιμη (λόγω γυμναστικής, εργαστηρίων κλπ). Σε μία χρονική στιγμή πολύ σημαντική για το μέλλον των παιδιών αυτών, ο χώρος του σχολείου τους, δεν τους προσφέρει τη σταθερότητα και την ηρεμία που χρειάζονται για να συμμετέχουν στις επικείμενες πανελλήνιες εξετάσεις ισότιμα και σε παρόμοιες συνθήκες με τους συνυποψηφίους τους.

Ακόμη πιο επιτακτική γίνεται η ανάγκη εύρεσης λύσης, αν λάβουμε υπόψη μας τα δεδομένα που έχουμε από τη φοίτηση στις σχολικές μονάδες της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης της περιοχής μας, αλλά και στο Γυμνάσιο, από τα οποία διαφαίνεται ότι από την νέα σχολική χρονιά 2024-2025, ο αριθμός των παιδιών που

θα φοιτούν στο συγκεκριμένο κτίριο θα είναι ακόμη μεγαλύτερος. Συγκεκριμένα μόνο από τα Δημοτικά της Δ.Ε Σταγείρων - Ακάνθου θα εγγραφούν στο Γυμνάσιο πάνω από 65 μαθητές κατά το σχολικό έτος 2024-2025. Από το Γυμνάσιο δε, αναμένεται να εγγραφούν στο Λύκειο περίπου 75 μαθητές και αν λάβουμε υπόψη μας και την αναστολή λειτουργίας του Γυμνασίου Στρατωνίου, ο αριθμός αυτός μπορεί να αυξηθεί κατά 38 μαθητές. Αντιλαμβάνεστε επομένως, ότι το συγκεκριμένο κτίριο δε μπορεί να καλύψει καν τις υφιστάμενες ανάγκες, πόσο μάλλον τις μελλοντικές.

Ως μια προσωρινή αντιμετώπιση του προβλήματος για τη φετινή σχολική χρονιά, θα προτείναμε το διαχωρισμό της αίθουσας εκδηλώσεων – γυμναστηρίου (π.χ. με πάνελ), η οποία τώρα χρησιμοποιείται και από το ΚΔΑΠ, και τη δημιουργία αιθουσών, οι οποίες θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν από το Γυμνάσιο και έτσι να επιστραφούν στο Λύκειο οι μικρές αίθουσες που χωρίστηκαν φέτος, για να χρησιμοποιηθούν από τις κατευθύνσεις της γ' Λυκείου, που έχουν μικρότερο αριθμό μαθητών.

Σίγουρα τα παραπάνω δεν αποτελούν ουσιαστική λύση, αφού δεν προστίθενται κοινόχρηστοι χώροι και τουαλέτες, ώστε να μην υπάρχει πρόβλημα υγιεινής των παιδιών.

Παρακαλούμε λοιπόν, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα προαναφέρθηκαν, **να μεριμνήσετε για την άμεση εύρεση 6 (έξι) επιπλέον αιθουσών διδασκαλίας, οι οποίες θα πληρούν τις προδιαγραφές που θέτει του Υπουργείου Παιδείας και η ισχύουσα νομοθεσία, και οι οποίες θα συνοδεύονται από τους απαραίτητους βοηθητικούς χώρους (τουαλέτες, κοινόχρηστους διαδρόμους κλπ).**

Αναμένουμε θετική εξέλιξη του αιτήματός μας, καθώς είμαστε βέβαιοι ότι θα προβείτε άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες.

Με εκτίμηση

Εκ μέρους του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων

και Κηδεμόνων Αριστοτέλειου Γενικού Λυκείου Γερασίου

Η Πρόεδρος

Μαλαματένια Γεραλή

